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Р е п у б л и к а   С р б и ј а 
ЈАВНО ТУЖИЛАШТВО  

ЗА РАТНЕ ЗЛОЧИНЕ 
А бр. 68/26 
Б е о г р а д 

  

 
 

Годишњи извештај о спровођењу активности предвиђених  
ревидираном Тужилачком стратегијом за истрагу и гоњење ратних злочина 

за 2025. годину 
 

 

 

ЦИЉ 1: Повећање ефикасности у поступцима за ратне злочине. 

Мера 1.1. Доследно спровођење плана предистраге и истраге према тексту 
ревидиране Тужилачке стратегије; формирање листе приоритетних 
предмета, ефикасно поступање по тим предметима и ефикасна размена 
података са Службом за откривање ратних злочина 

 

Активности:  

1.1.1.  
а) преглед и разврставање предистражних и истражних предмета по приоритетима у 
складу са критеријумима датим у ревидираној Тужилачкој стратегији;  
 
б) формирање листе приоритетних предмета 

Рок: 1./2. квартал 2023. године 

Извештај: 

Почетком 2025.  године радна група за селекцију и приоритизацију је завршила 
Први круг селекције и приоритизације предмета који се налазе у предистражној и 
истражној фази, о чему је сачинила детаљан извештај са предлогом даљих корака. 
Међутим, због одређених персоналних промена у претходном периоду (у погледу 
истека периода упућивања за два јавна тужиоца који су били чланови радне групе), 
привремено се застало са селекцијом и приоритизацијом, све до именовања нових 
чланова. Одлука о томе је на главном тужиоцу за ратне злочине или формалном 
вршиоцу функције главног јавног тужиоца за ратне злочине. 
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 1.1.2. Сачињавање плана предистраге и истраге, у складу са текстом ревидиране 
Тужилачке стратегије 

Рок: Континуирано, почев од 1. квартала 2023.- 4. квартала 2026. године.  

Извештај: 

У ревидираној Тужилачкој стратегији препоручени су детаљни и конкретни кораци у 
сачињавању плана предистраге и истраге, који би требало да допринесу ефикаснијем 
поступању, пре свега у предистражном поступку. У вези са тим, посебно је значајна 
сарадња која се у оквиру предистражног поступка и истраге остварује са Службом за 
откривање ратних злочина. 

У 2025. години покренута је истрага против 16 лица и подигнуто 5 нових оптужница 
против 5 лица. Све оптужнице су резултат истрага које је спровело ЈТРЗ.  

 

1.1.3. Сачињавање и уредно вођење евиденција о броју кривичних пријава, наредби о 
спровођењу истраге и потврђеним и преузетим оптужницама и пресудама  

Рок: Континуирано, почев од 1. квартала 2023. -  4. квартала 2026. године.  

Извештај: 

Током 2025. године у писарници Јавног тужилаштва за ратне злочине је настављено 
вођење  посебне евиденције о броју кривичних пријава, наредби о спровођењу истраге, 
потврђеним и преузетим оптужницама и пресудама.  

Детаљна евиденција о руковођењу предистражним и кривичним поступком кроз 
уписнике у складу је са одредбама Правилника о управи у јавном тужилаштву. 

Сврха редовног и уредног вођења детаљне и прецизне евиденције о овим подацима је 
да олакша и што прецизније прикаже релеване податке, односно да помогне у 
сачињавању пресека стања у предметима на кварталном нивоу, што је од значаја за 
допуну табела које тужилаштво, такође на кварталном нивоу, сачињава за потребе 
извештавања о спровођењу Акционог плана за Поглавље 23, у вези са прелазним 
мерилом 1.4.3. (track records – „Србија обезбеђује иницијалну евиденцију свих истрага, 
гоњења и пресуда већег броја случајева, укључујући случајеве против осумњичених 
високог профила, као и случајеве који су прослеђени Србији из МКСЈ“). 

1.1.4. Сачињавање евиденције нерешених предмета 

Рок: Континуирано, почев од 1. квартала 2023. -  4. квартала 2026. године. 

Извештај: 

Током 2025. године настављено је са вођењем посебне евиденције нерешених 
кривичних предмета у предистражном поступку. 

Вођење посебне евиденције о свим овим предметима доприноси лакшој и бржој 
прегледности укупног броја предмета, а заједно са евиденцијом из тачке 1.1.3. 
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доприноси обједињавању поступака који се воде поводом повезаних догађаја, радњи 
извршења и учинилаца.  

Основни циљ је да се по обједињавању предмета, тамо где за то постоје услови, донесу 
тужилачке одлуке, посебно у сложеним предметима.  

Одређени број истрага је у прекиду због недоступности окривљених надлежним 
органима Републике Србије. 

 

1.1.5. Организовање редовних састанака са представницима СОРЗ и других 
релевантних државних органа, ради разматрања текућих питања и ефикасног 
поступања у конкретним предметима. 

Рок: Континуирано, једном месечно, почев од 4. квартала 2022. – 4. квартала 2026. 
године. 

Извештај: 

Јавни тужиоци одржавају редовне састанке са службеницима СОРЗ у складу са 
потребама за поступање у конкретним предметима. Сврха састанака је размена 
података и обавештења, договарања праваца рада и координација будућих активности.   

Тужилаштво је наставило непосредну комуникацију и сарадњу и са другим државним 
органима који располажу информацијама и подацима који могу помоћи у решавању 
питања везаних за конкретне предмете у којима поступа Јавно тужилаштво за ратне 
злочине, као што су Комисија за нестала лица Владе Републике Србије и Јединица за 
заштиту МУП-а Републике Србије. 

 

Мера 1.2. Јачање капацитета Јавног тужилаштва за ратне злочине кроз 
стручно усавршавање 

 

Активности:  

1.2.1. Учешће носилаца јавнотужилачке функције и осталих запослених у Јавном 
тужилаштву за ратне злочине у различитим облицима стручног усавршавања, ближе 
опредељеним кроз активности у Националној стратегији за процесуирање ратних 
злочина под 1.1.4., 1.1.6. и 1.2.5. 

Рок: Континуирано, почев од 4. квартала 2022. године – 4. квартала 2026. године.  

Извештај: 

Током 2025. године јавни тужиоци, тужилачки помоћници и остали запослени у Јавном 
тужилаштву за ратне злочине учествовали су у стручном усавршавању у циљу јачања 
капацитета и повећања ефикасности рада овог јавног тужилаштва, између осталог:  
 

- дана 24.01.2025. године предстaвници Јавног тужилаштва за ратне злочине 
учествовали су на конференцији „Комуникација са медијима и борба против 
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огранизованог криминала и корупције“ одржане дана 24.01.2025. године у Београду, у 
организацији Удружења тужилаца Србије, 

 
-дана 2. априла 2025. године представник тужилаштва је учествовао у вебинару 

на тему универзалне надлежности, у организацији Међународног удружења тужилаца, 

-у циљу унапређења стручности из области примене Закона о приступу 
информацијама од јавног значаја, лице овлашћено за приступ информацијама од јавног 
значаја похађало је дана 07.04.2025. године обуку о спровођењу овог закона, као и 
семинар на тему праћења спровођења Закона о слободном приступу информацијама од 
јавног значаја дана 29.05.2025. године, 

-више представника Јавног тужилаштва за ратне злочине који су распоређени у 
Службу за информисање и подршку оштећенима и сведоцима, који ступају у контакт 
са оштећенима и жртвама кривичних дела, учествовало је у тродневној радионици 
одржаној у периоду од 21. до 23. маја 2025. године уз подршку Програма Уједињених 
нација за развој (УНДП) под називом "Унапређење механизама суочавања са стресом и 
супервизија“ (у радионици су учествовали правни стручњаци и психолози служби из 
тужилаштава и судова у Србији и Босни и Херцеговини), 

-дана 21.05.2025. године представници тужилаштва су присуствовали вебинару 
о  међународној сарадњи у кричним стварима, у организацији Правосудне академије, 

-у оквиру пројекта „The rule of Law“ подржаног од стране УНОПС-а и 
Делегације ЕУ у Србији, један тужилачки помоћник и један техничар за ИТ подршку, 
похађали су вишедневну обуку на тему „Платформе за похрањивање дигиталних 
доказа“ на Златибору, у 4. кварталу 2025. године, 

- представници тужилаштва присуствовали су на другој струковној 
конференцији Високог савета тужилаштва- Изазови јавног тужилаштва, одржаној од  
20. до 22.10.2025. године, у организацији Високог савета тужилаштва, 

- техничари за ИТ подршку у Јавном тужилаштву за ратне злочине учествовали 
су у саветовању на тему унапређења ИКТ технологија у јавним тужилаштвима дана 24. 
и 25.11.2025. године, организованом од стране Високог савета тужилаштва. Један од 
циљева овог саветовања је унапређење рада ИКТ служби у тужилаштвима.  
 
Јавно тужилаштво за ратне злочине учествовало је у више наврата на конференцијама 
и трибинама које периодично организују удружења породица несталих лица, као и 
друге организације које се баве питањима несталих лица током оружаних сукоба на 
територији бивше СФРЈ. 

 
Више представника Јавног тужилаштва за ратне злочине континуирано је учествовало 
на обукама у организацији Националне академије за јавну управу из области јавних 
набавки, родне равноправности, радног законодавства, пореског пословања, као и на 
обуци Други циклус спровођења обуке „Етика и интегритет“, у организацији Агенције 
за спречавање корупције, и представник тужилаштва је учествовао на семинару 
„Архивско  пословање за ствараоце документарног материјала“ у организацији 
Државног архива Србије. 
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1.2.2. Учешће у студијским посетама међународним институцијама чији је рад од 
значаја за праксу Јавног тужилаштва за ратне злочине (пов. активности са 1.2.6. 
НСПРЗ) 

Рок: Континуирано, почев од 1. квартала 2023. – 4. квартала 2026. године. 

 Извештај: 
 
Током 2025. године није било студијских посета међународним институцијама чији је 
рад од значаја за праксу Јавног тужилаштва за ратне злочине. 
 
Јавно тужилаштво за ратне злочине увек прихвата позиве за учешће у студијским 
посетама које су од значаја за рад и праксу тужилаштва. 

 
1.2.3. Упућивање иницијативе Правосудној академији у погледу организовања 
стручних скупова са домаћим и регионалним јавним тужилаштвима и судовима, уз 
учешће међународних организација и институција у складу са темама које су ближе 
опредељене у НСПРЗ  

Рок: Континуирано, два пута годишње, почев од 4. квартала 2022. – 4. квартала 2026. 
године. 

Извештај: 

Још у претходном извештајном периоду упућена је иницијатива Правосудној 
академији са циљем да се у наредном периоду организују обуке, семинари и округли 
столови, ради спровођења активности стручног усавршавања, а према динамици и 
темама ближе одређеним стратешким документима.  

У септембру 2025. године Јавно тужилаштво за ратне злочине је, сходно активности 
предвиђеној ревидираном Тужилачком стратегијом за процесуирање ратних злочина, 
упутило иницијативу Правосудној академији да у наредном периоду организује 
стручна усавршавања и преглед тема које су од значаја за рад тужилаштва, сагласно 
стратешким документима, између осталог и Националном стратегијом за 
процесуирање ратних злочина. Такође, предложено је да у обукама учешће узму и 
представници других државних органа који поступају у предметима ратних злочина – 
Службе за откривање ратних злочина, Јединице за заштиту, Јединице за финансијске 
истраге, Комисије за нестала лица Владе Републике Србије, надлежних судова, као и 
других тужилаштава у зависности од конкретне теме. 

 
 

1.2.4. Организовање и учешће представника Јавног тужилаштва за ратне злочине, 
Јединице за заштиту, Службе за откривање ратних злочина и др., у округлим 
столовима на тему комуникације са медијима (повезана активност са ревидираним 
Акционим планом за Пг 23 под 1.4.5.1.) 

Рок: Континуирано почев од 4. квартала 2022. године – 4. квартала 2026. године. 

Извештај: 
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Представници Јавног тужилаштва за ратне злочине учествовали су на конференцији 
„Комуникација са медијима и борба против огранизованог криминала и корупције“ 
одржане дана 24.01.2025. године у Београду, у организацији Удружења тужилаца 
Србије. 
 
Тужилаштво увек прихвата и одазива се на скупове са овом темом, с обзиром да је 
транспарентност у раду и изградња партнерског односа са медијима једна од мера 
предвиђених Националном стратегијом за процесуирање ратних злочина. 
 
 
1.2.5. а) иницијатива за организовање обуке о релевантним одредбама Међународне 
конвенције о присилним нестанцима  

Рок: а) 1. квартал 2023. године 

Извештај: 

Планом и програмом рада Јавног тужилаштва за ратне злочине предвиђено је учешће у 
обукама на тему прислилних нестанака у складу са чланом 23 Међународне конвенције 
о заштити свих лица од присилних нестанака. 

Тужилаштво је одмах по отпочињању реализације активности из ревидиране 
Тужилачке стратегије, током 2023. године упутило иницијативу Правосудној 
академији да се организује едукација о релевантним одредбама Међународне 
конвенције о заштити свих лица од присилних нестанака, сходно члану 23 наведене 
Конвенције. 

Свака едукација која ће унапредити знања из области примене Конвенције корисна је 
будући да тужилаштво периодично учествује у сачињавању прилога за потребе израде 
извештаја о примени Међународне конвенције о заштити свих лица од присилних 
нестанака, да је представник тужилаштва део делегације Републике Србије која 
присуствује разматрању извештаја и дискусији са Комитетом за присилне нестанке у 
Женеви, као и да је тужилаштво у обавези да примењује препоруке из закључних 
запажања Комитета.  

б) учешће у обукама у складу са чланом 23. Међународне конвенције о заштити лица 
од присилних нестанака, које ће обухватити едукацију и информисање о релевантним 
одредбама те конвенције.  

Рок: 3. квартал 2023. године 

Извештај: 

Даље спровођење ове активности условљено је позитивним одговором из тачке 1.2.5. 
  

Мера 1.3. Унапређење административних, просторних и институционалних 
капацитета ЈТРЗ 

1.3.1. Иницијатива надлежним субјектима за испуњење активности у погледу избора 
додатног броја заменика тужиоца за ратне злочине (сада јавних тужилаца) и 
запошљавања додатног броја запослених у складу са стратешким документима 
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(повезане активности са НСПРЗ- под 1.2.2. ревидираног Акционог плана за Пг 23 под 
1.4.1.6. и Националне стратегије за остваривање права жртава и сведока у Републици 
Србији) 

Рок: Континуирано почев од 1. квартала 2023. године – 4. квартала 2026. године 

Извештај: 

На крају 2025. године јавнотужилачку функцију у Јавном тужилаштву за ратне злочине 
обављало је укупно 10 лица.  

У току 2025. године један јавни тужилац је након спроведеног поступка избора ступио 
на функцију јавног тужиоца за ратне злочине, док су два јавна тужиоца упућена из 
других јавних тужилаштава у ово јавно тужилаштво. 

Два јавна тужиоца, упућена из других јавних тужилаштава 2021. године враћена су 
током 2025. године  у матична тужилаштва по истеку упућивања. 

Током 2025. године окончан је јавни конкурс за попуњавање радног места 
истражитеља, у звању саветника, један извршилац.   

Са јачањем административних капацитета наставиће се и током 2026. године у складу 
са стратешким документима које спроводи ово јавно тужилаштво. 

 

1.3.2. Ангажовање ИКТ стручњака у Јавном тужилаштву за ратне злочине (повезана 
активност са НСПРЗ-4.4.2.) 

Рок: 1. квартал 2023. године.  

 Извештај: 

Активност је испуњена, с обзиром да је током 2024. године запослено једно лице на 
радном месту техничара за ИТ подршку.  

 

1.3.3. Иницијатива Министарству правде, Сектору за материјално-финансијске послове 
за доделу додатних просторија ЈТРЗ за адекватан смештај документације и доказа 
достављених од МРМКС (повезана активност са НСПРЗ – 4.4.2.) 

Рок: 1. квартал 2023. године.  

Извештај: 

Без измена у односу на претходни период. 

Након што се у потпуности процене потребе за смештај документације МРМКС, биће 
упућен допис Министарству правде за доделу додатних просторија. 

 

1.3.4. Спровођење активности у погледу унапређења инфраструктурних капацитета 
ЈТРЗ у складу са мером 1.3. НСПРЗ ради коришћења САПО система; континуирана 
дигитализација предмета.  
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Рок: континуирано почев од примене САПО система у ЈТРЗ.  

Извештај: 

Без измена у односу на 2024. годину. 

Спровођење ове активности у великој мери је зависно од увођења САПО програма и  
активности других државних органа. 

 Још увек се нису стекли услови за примену овог програма у Јавном тужилаштву за 
ратне злочине. 

1.3.5. Иницијатива ка Министарству правде за измене Кривичног законика и Закона о 
организацији и надлежности државних органа у поступку за ратне злочине (ЗОРЗ) који 
би у одређеној мери повећали стварну надлежност ЈТРЗ, као и поступајућих судова, у 
делу повезаним са актуелном ситуацијом у свету (нпр. кривична дела која се односе на 
учествовање у оружаним сукобима у страним државама и с тим у вези измене у ЗОРЗ у 
правцу измена организационо-техничких прописа: безбедносне провере, чување 
података, однос према СОРЗ-у и слично).  

Рок: 1. квартал 2023. године.  

Извештај: 

Активност је реализована у 2023. години. 

Мера 1.4. Афирмисање института споразума о признању и о сведочењу 
окривљеног и унапређење финансијских истрага 

Активности:  

1.4.1. У оквиру Плана и програма рада ЈТРЗ успостављање обавезе разматрања 
могућности примене споразума о сведочењу окривљеног и о признању кривичног дела, 
особито када су у питању окривљени који би могли имати сазнања о несталим лицима. 

Рок: 4. квартал 2022 /1. квартал 2023. године. 

Извештај: 

Ова активност се реализује континуирано, будући да се годишњим Планом и 
програмом рада Јавног тужилаштва за ратне злочине предвиђа да носиоци 
јавнотужилачке функције у сваком конкретном предмету у ком поступају, размотре 
могућност примене института споразума о признању кривичног дела и споразума о 
сведочењу окривљеног, особито у оним поступцима где постоји вероватноћа да 
окривљени могу имати сазнања о несталим лицима. Увек када постоје законски услови 
и када околности указују на целисходност оваквог поступања, размотриће се 
могућност и уколико постоји, приступиће се закључењу споразума о признању 
кривичног дела или о сведочењу окривљеног. 
 

1.4.2. Иницирање закључења споразума о признању и споразума о сведочењу по 
испуњењу законских услова, када околности указују на целисходност оваквог 
поступања.  
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Рок: Континуирано почев од 4. квартала 2022. године – 4. квартала 2026. године.  

Извештај: 

Током 2025. године закључен je један споразум о признању кривичног дела 
Организовање и подстицање на извршење геноцида и ратних злочина из члана 375 ст. 4 
у вези ст. 2 и ст. 1.  Кривичног законика Републике Србије, који споразум је прихваћен 
пресудом Вишег суда у Београду.  

 

1.4.3. Редовно одржавање састанака и сарадња између представника ЈТРЗ, СОРЗ и 
Јединице за финансијске истраге (ЈФИ) ради усаглашавања правца заједничког 
деловања за потребе конкретних предмета (повезана активност са мером под 1.4. 
НСПРЗ). 

Рок: Континуирано, почев од 4. квартала 2022. (најмање једном квартално) 

Извештај: 

Састанци са Службом за откривање ратних злочина одржавани су редовно током 2025. 
године. Као и до сада, разматрани су начини унапређења сарадње с освртом на 
заједничке активности из  стратешких документата, и разматрана су и решавана текућа 
питања везана за конкретне предмете, као и питање сарадње са Јединицом за 
финансијске истраге када се укаже потреба за тим. 

Током 2025. године ни у једном предмету није било законских услова за покретање 
финансијских истрага, нити за покретање поступка за трајно или привремено 
одузимање имовине проистекле из кривичног дела у предметима из надлежности 
Јавног тужилаштва за ратне злочине. 

 
1.4.4. Формирање радне групе у ЈТРЗ која ће радити на детаљном прегледу предмета и 
издвајању случајева у којима има места за покретање финансијских истрага. 

Рок: 4. квартал 2022. 

Извештај: 

У циљу покретања већег броја финансијских истрага и издвајању случајева у којима 
има места покретању ових истрага, радна група је формирана одлуком Тужиоца за 
ратне злочине А.бр. 92/22-02 од 16. маја 2022. године у циљу обављања послова 
детаљног прегледа предмета који се налазе у фази истраге и главног претреса, ради 
утврђивања чињеница од значаја за отварање нових финансијских истрага. 

Ради веће ефикасности решавања овог питања, планом и програмом рада за наредну 
годину установљена је обавеза свих јавних тужилаца у овом тужилаштву да у 
предметима којима су задужени, а који се налазе у фази истраге и главног претреса, 
разматрају постојање услова за отварање нових финансијских истрага. 
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У извештајном периоду није било законских услова за покретање финансијских 
истрага, нити за покретање поступка за трајно или привремено одузимање имовине 
проистекле из кривичног дела у предметима из надлежности ЈТРЗ. 
 
 
1.4.5. Иницирање организовања округлих столова на тему примене института 
споразума о признању и о сведочењу окривљеног, као и на тему финансијских истрага, 
ради размене искустава са јавним тужилаштвима и судовима, како домаћим, тако и 
оним из региона, уз учешће међународних институција и организација (повезана 
активност са мером под 1.1.4. НСПРЗ). 
 
Рок: Континуирано, а најмање 1 годишње, почев од 1. квартала 2023. године- 
4.квартала 2026. године 

Нема нових информација. 

Тужилаштво је упутило допис УНДП током 2023. године са предлогом активности који 
између осталог обухвата и помоћ у организовању програма едукације за запослене у 
тужилаштву и суду, као и за припаднике Министарства унутрашњих послова који раде 
на откривању ратних злочина и њихових починилаца. Предложено је да програм 
едукације обухвати питање помоћи оштећенима и жртвама ратних злочина за 
остваривање имовинско-правног захтева и накнаду штете у поступцима за ратне 
злочине, одузимање имовинске користи прибављене кривичним делом и у делу који 
подразумева примену Закона о одузимању имовине проистекле из кривичног дела.  

 
Мера 1.5. Обезбеђење пуне поверљивости процеса истраге 

Активности:  

1.5.1. а) доследна примена Правилника о анонимизацији; 
 

Рок: континуирано, почев од 4. квартала 2022.  

Извештај: 
 
Правилник о анонимизацији оптужница примењује се на оптужне акте тужилаштва пре 
сваког објављивања или достављања оптужница (или других тужилачких аката) 
заинтересованим лицима, као и на интернет презентацији Јавног тужилаштва за ратне 
злочине, а након завршетка припремног рочишта које је затворено за јавност. 
 
б) процена потребе за изменама/допунама Правилника о анонимизацији оптужница и 
других тужилачких аката 

Рок: 1. квартал 2023. године 

Извештај: 

Без нових информација. 
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Процена која је обављена у току 2024. године показује да за сада није потребно мењати 
постојећи Правилник о анонимизацији оптужница у ЈТРЗ, будући да је усаглашен са 
важећим прописима који се примењују ради заштите података о личности.  

1.5.2. Праћење и примена позитивних прописа о приступу поверљивим информацијама 
и уређењу тајности поступака, кроз спровођење мера за заштиту података од 
неовлашћеног приступа, објављивања и сваке друге злоупотребе у складу са 
релевантним прописима. 

Рок: Континуирано, почев од 4. квартала 2022. године- 4. квартала 2026. године  

Извештај: 

Током 2025. године настављено је са применом релевантних позитивних прописа који 
омогућавају заштиту података од неовлашћеног приступа, објављивања и злоупотреба.   

 На акте Јавног тужилаштва за ратне злочине који се достављају заинтересованим 
лицима и на оне који се објављују на интернет страници, примењују се одредбе 
Правилника о анонимизацији оптужница и Закона о приступу информацијама од 
јавног значаја. 

1.5.3. Доследно спровођење активности предвиђених НСПРЗ под 1.1.6. које се односе 
на учешће запослених у обукама и другим видовима стручног усавршавања на тему 
поверљивости процеса истраге у контексту односа са јавношћу 

Рок: Континуирано, почев од 1. квартала 2023. - (најмање једном годишње) 

 Извештај: 

У циљу јачања административних капацитета тужилаштва и правилног разумевања и 
примене закона и других прописа којима се регулише адекватан приступ поверљивим 
подацима, лице овлашћено за приступ информацијама од јавног значаја у Јавном 
тужилаштву за ратне злочине ради унапређења стручности из области примене Закона 
о приступу информацијама од јавног значаја, похађало је дана 07.04.2025. године обуку 
о спровођењу овог закона, као и семинар на тему праћења спровођења Закона о 
слободном приступу информацијама од јавног значаја дана 29.05.2025. године. 
 

Мера 1.6. Унапређење механизама за остваривање имовинско-правних захтева 
оштећених 
 

Активности:  

1.6.1. Пружање помоћи жртвама при попуњавању обрасца за подношење 
имовинскоправног захтева у кривичном поступку, у оквиру програма примарне 
подршке (повезана активност са НСПРЗ под 2.6.5.) 

Рок: Континуирано, по изради обрасца од стране Врховног касационог суда. 

Извештај: 
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По изради и достављању обрасца од стране Врховног суда који је носилац ове 
активности према Националној стратегији за процесуирање ратних злочина, Јавно 
тужилаштво ће наставити са даљом реализацијом ове активности. 

До коначне реализације активности под 2.6.2., јавним тужиоцима је на располагању 
брошура „Право на накнаду штете проузроковане кривичним делом“ која садржи 
модел предлога за остваривање имовинскоправног захтева. Овај материјал је део 
пројекта „Подршка жртвама и сведоцима кривичних поступака у Србији“ који 
спроводи Мисија ОЕБС у Србији.   

 

1.6.2. Доношење интерног упутства којим ће се предвидети обавеза позивања 
оштећеног ради изјашњења о имовинскоправном захтеву, пре закључења споразума и 
обавеза достављања оштећеном пресуде донете на основу споразума ради остварења 
имовинскоправног захтева у парничном поступку 

Рок: За доношење упутства – 1. квартал 2023.године; остало-континуирано, почев од 
доношења упутства 

Извештај: 

Активност је испуњена.  

У другој половини 2023. године јавним тужиоцима у Јавном тужилаштву за ратне 
злочине прослеђено је детаљно обавештење које за циљ има унапређење положаја 
оштећених у кривичном поступку и ефикасно поступање ради благовременог 
решавања питања имовинскоправног захтева оштећених, те доследну примену 
одредаба Законика о кривичном поступку који прописује улогу јавног тужиоца да у 
предистражном и истражном поступку прикупља доказе и у делу који се тиче 
имовинскоправног захтева.  

Обавештење пружа смернице у смислу да садржи детаљан опис о томе шта све 
подразумева пружање помоћи оштећенима-жртвама приликом остваривања 
имовинскоправног захтева, те улогу јавног тужиоца у Јавном тужилаштву за ратне 
злочине у том правцу.  

 

1.6.3. Доследна примена Националне стратегије за остваривање права жртава и сведока 
кривичних дела у Републици Србији и пратећег Акционог плана у делу који се тиче 
надлежности Јавног тужилаштва за ратне злочине, посебно Службе за информисање и 
подршку 

Рок: Континуирано, почев од 1.квартала 2023. - 4.квартала 2026. године 

Извештај: 

Без нових информација. 

Још увек се нису стекли услови за измену Правилника о унутрашњем уређењу и 
систематизацији радних места у ЈТРЗ, како је то предвиђено Националном стратегијом 
за остваривање права жртава и сведока кривичних дела у Републици Србији (активност 
под 1.1.4) која налаже успостављање посебног радног места тужилачког помоћника за 



 13 

пружање подршке жртвама и сведоцима кривичних дела. До измене кадровског плана 
(што је први корак у том правцу) у Служби за информисање и подршку оштећених и 
сведока распоређени су тужилачки помоћници из редова запослених лица, као и јавни 
тужиоци и  психолог. 

Нема нових информација у погледу активности из Националне стратегије за 
остваривање права жртава и сведока кривичних дела која се односи на укључење 
Службе ЈТРЗ у Националну мрежу.  

Јавно тужилаштво за ратне злочине ће предузети активности у правцу учешћа у 
Националној мрежи служби подршке по њеном формирању. 

 
Мера 2.1.: Унапређено коришћење мера процесне и ванпроцесне заштите 
 
Активности:  
 
2.1.1. Разматрање и, по потреби, увођење мера за заштиту сведока и сведока оштећених 
(исто као 2.1.3.) 
 
Рок: Континуирано, почев од 4. квартала 2022. године– 4.квартала 2026. 
 
Извештај: 
 
У предметима у којима постоји потреба за одређивањем мера за заштиту сведока и 
сведока оштећених, иницира се одређивање ових мера.  
 
Током 2025. године било је одређивања мера заштите сведока и сведока оштећених, 
као и продужења постојећих мера заштите.     
 
 
2.1.2. Процена потребе, а потом и иницијатива да жртве сексуалног насиља добију 
статус посебно заштићених/посебно осетљивих сведока 
 
Рок: Континуирано, почев од 1. квартала 2023. – 4.квартала 2026.  
 

  Извештај: 

Током 2025. године Јавно тужилаштво за ратне злочине није подигло оптужницу за 
кривично дело ратног злочина са елементом сексуалног насиља, те није било 
додељивања статуса посебно заштићених/осетљивих сведока. 
 
Свим поступајућим јавни тужиоцима у Јавном тужилаштву за ратне злочине је дана 
18.08.2023. године упућено посебно обавештење које садржи смернице у циљу 
имплементације активности из Националне стратегије за процесуирање ратних злочина 
и ревидиране Тужилачке стратегије, а у циљу побољшања положаја оштећених у овим 
кривичним поступцима.  
 
Између осталог, дате су смернице о томе да је потребно водити рачуна да су жртве 
ратних злочина, извршеног путем сексуалног насиља, посебно рањиве и 
трауматизоване, те да би таквим жртвама требало дати (или упутити предлог суду) о 
додели статуса посебно осетљивог сведока, што би таквом оштећеном, односно жртви, 
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омогућило привилегован начин испитивања, предвиђен чланом 104 ЗКП и тиме у мери 
у којој је то могуће, максимално избећи секундарну виктимизацију. Уједно, упућени су 
да је приликом комуникације са оштећенима – жртвама потребно најблискије 
сарађивати са Службом за информисање и подршку сведоцима и оштећенима у Јавном 
тужилаштву за ратне злочине. 
 
У сваком конкретном предмету ратног злочина који обухвата радњу сексуалног 
насиља, разматра се потреба да оштећени добије статус посебно осетљивог сведока.  
 
 
2.1.3. Подношење иницијативе/захтева за добијањем статуса посебно осетљивог 
сведока за сведоке-оштећене и за сведоке за које се процени да би могли бити 
угрожени од стране самих извршилаца или са њима повезаних лица, као и на 
сведочењу путем видео-конференцијске везе када сведок за тиме изрази жељу као и 
када тако диктирају услови 
 
Рок: Континуирано, по потреби, почев од 1. квартала 2023. – 4.квартала 2026. године 
 

  Извештај: 

Активност се спроводи континуирано. У предметима се разматра да ли постоји потреба 
да се сведоку омогући статус посебно осетљивог сведока и тамо где она постоји, 
тужилаштво иде са таквим предлогом. 

Током 2025. године није било поднетих захтева за добијањем статуса посебно 
осетљивог сведока.  

2.1.4. Иницијатива Јединици за заштиту МУП-а РС да се у пракси спроводи мера 
заштите промене идентитета из чл. 14. ст. 1. тач. 4. Закона о прoграму заштите 
учесника у кривичном поступку, односно да се пронађе законско решење за практичну 
примену те мере. 

Рок:  2. квартал 2023. године 

  Извештај: 

Нема нових информација.  

Ова активност је у одређеној мери условљена спровођењем активности под 1.4.4.2. из 
ревидираног Акционог плана за Поглавље 23 која се односи на усвајање адекватних 
прописа како би примена мере заштите промене идентитета била ефикасна, у смислу 
члана 45 Закона о програму заштите учесника у кривичном поступку.  
 

2.1.5. Иницијатива другим државама за потписивање и примену споразума путем којих 
би се сведоцима у програму заштите омогућила релокација у иностранство. 

Рок: 3. квартал 2023. године 

  Извештај: 
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Нема нових информација. 

 
Мера 2.2. Унапређење сарадње са Јединицом за заштиту сведока МУП-а РС 
 
Активности:  

2.2.1. доследна примена и процена потребе за изменом одредаба Протокола о сарадњи 
између МУП-а (ЈЗЗ) и ЈТРЗ    
 

Рок: а) континуирано, почев од 4.квартала 2022.године, а процена потребе за изменама 
- 1. квартал 2023. године 

Извештај: 
 
Настављена је примена Протокола о сарадњи са Јединицом за заштиту МУП-а 
потписаног између Тужиоца за ратне злочине и Министра унутрашњих послова 
6.07.2017. године. Евентуалне препреке у сарадњи решавају се и разматрају на 
интерним састанцима руководилаца који се редовно одржавају. Процењено је да за 
сада нема потребе за изменама Протокола. 
 
 
2.2.2. Континуирана размена информација и података и редовно одржавање састанака 
између представника JТРЗ и ЈЗЗ 
 
Рок: Континуирано, почев од 4. квартала 2022. године  (најмање једном месечно) 

Извештај: 

Између руководилаца и других представника Јединице за заштиту и Јавног 
тужилаштва за ратне злочине континуирано су одржавани радни састанци током 2025. 
године у вези са поступањем у конкретним предметима. Разматрана су питања од 
значаја за пружање подршке лицима која су ушла у програм заштите, а везано за 
побољшање услова живота тих лица, решавање здравствених проблема и других 
питања.   
 
Настављено је са индивидуалном проценом сведока и сведока оштећених и, по 
потреби, са иницирањем одређивања процесних и ванпроцесних мера заштите, као и 
њиховим продужењем.  

 

2.2.3. Одређивање контакт тачке Службе за информисање и подршку оштећенима и 
сведоцима, за комуникацију са ЈЗЗ 

Рок: 1. квартал 2023. - 4. квартал 2026. 

  Извештај: 

Нема нових информација. 
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2.2.4. Иницијатива и учешће у едукацијама са представницима ЈЗЗ на тему 
виктимизације, обављања разговора са лицима, израде психолошког профила, 
препознавања психолошких проблема (чл. 5. Протокола о сарадњи) 

Рок: 1.квартал 2023. године 
 
Извештај: 
 
Нема нових информација. 

 
Током 2023. тужилаштво је упутило предлог програма едукације Програму УНДП у 
којима би заједнички учествовали представници ЈТРЗ и ЈЗЗ на тему заштите учесника 
кривичног поступка, определивши теме: проблем секундарне виктимизације, израда 
психолошког профила и препознавања психолошких проблема, права жртава 
кривичних дела при реализацији програма заштите, правила поступања приликом 
примене хитних мера и друге, уз предлог да се теме усагласе са осталим учесницима 
едукације. Такође, предложено је да се ангажују предавачи који су добро упознати са 
домаћом легислативом и праксом.  
 
2.2.5. Учешће у састанцима представника тимова Јавног тужилаштва за ратне злочине 
и Јединице за заштиту МУП-а РС, у циљу дефинисања даљег заједничког деловања на 
пољу заштите учесника у поступку (повезана активност – НСПРЗ под 2.3.3.) 

Рок: Континуирано, најмање 1 месечно 

Извештај: 

Као под 2.2.2.  

Састанци представника Јавног тужилаштва за ратне злочине и Јединице за заштиту 
редовно се одржавају, о чему ово јавно тужилаштво континуирано извештава кроз 
прилоге за стратешка документа из области ратних злочина у чијем спровођењу 
учествује. 

 

Мера 2.3. Унапређење рада Службе за информисање и подршку оштећенима и 
сведоцима у Јавном тужилаштву за ратне злочине (СИП) 
 

Активности:  

2.3.1. Пружање потребних информација оштећенима и сведоцима у вези са њиховим 
учешћем у поступку и вођење прецизне евиденције о томе. 

Рок: Континуирано, почев од 1. квартала  2023.- 4.квартала 2026. године 

Извештај: 

Као у претходном периоду чланови Службе за информисање и подршку оштећенима и 
сведоцима, који у сваком конкретном поступку остварују контакт са сведоцима и 
оштећенима, задужени су за пружање неопходних основних информација и пружање 
помоћи на начин прописан интерним Правилником који уређује рад Службе. Такође, 
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основне информације сведоцима и оштећенима у поступку пружају јавни тужиоци који 
поводом конкретних поступака долазе са њима у контакт. 

На интернет страници Јавног тужилаштва за ратне злочине, у оквиру посебне секције 
посвећене раду Службе за информисање и подршку оштећенима и сведоцима, свим 
заинтересовани лицима доступне су детаљне информације о раду Службе и правима 
оштећених и сведока. 

Тужилаштву је од стране Мисије ОЕБС достављен материјал који садржи релевантне 
информације за оштећене и сведоке у поступцима за ратне злочине које ће допринети 
њиховој информисаности и олакшати недоумице уколико их имају у вези кривичног 
поступка у ком учествују. 
 

2.3.2. Након израде, достављање јавним тужиоцима брошуре за оштећена лица и 
сведоке ради њиховог достављања уз позив за сведочење (повезана активност са 
НСПРЗ под 2.10.2. и са Националном стратегијом за остваривање права жртава и 
сведока кривичних дела) 

Рок: Континуирано, по изради брошура и њихове дистрибуције од стране 
Министарства правде 

Извештај: 

Израда брошуре је у надлежности Министарства правде Републике Србије. До тада, на 
интернет страници Јавног тужилаштва за ратне злочине, поред обавештења у погледу 
пружања основних информација о учешћу сведока и оштећених у кривичном поступку, 
доступна је и брошура коју је израдило тадашње Републичко јавно тужилаштво за 
потребе служби за информисање и подршку сведоцима и оштећенима у јавном 
тужилаштву. 

До коначне реализације ове активности, јавни тужиоци су упућени да се у свом раду 
послуже моделом предлога за остваривање имовинскоправног захтева из брошуре 
„Право на накнаду штете проузроковане кривичним делом“. Овај материјал је део 
пројекта „Подршка жртвама и сведоцима кривичних поступака у Србији“ који 
спроводи Мисија ОЕБС у Србији.   
 

2.3.3. Учешће у састанцима и различитим облицима стручног усавршавања запослених 
у Јавном тужилаштву за ратне злочине кроз похађање посебних програма обуке у вези 
са поступањем са жртвама и сведоцима, у складу са повезаним активностима из 
НСПРЗ и Националне стратегије за остваривање права жртава и сведока кривичних 
дела у Републици Србији 

Рок: Континуирано, почев од 4. квартала 2022.- 4.квартала 2026. године 

Извештај: 

Током 2025. године јавни тужиоци, тужилачки помоћници и остали запослени  у 
Јавном тужилаштву за ратне злочине учествовали су у различитим облицима стручног 
усавршавања кроз учешће у регионалнлим конференцијама и радионицама у вези са 
поступањем са жртвама и сведоцима, и то:  
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-више представника Јавног тужилаштва за ратне злочине који су распоређени у 
Службу за информисање и подршку оштећенима и сведоцима, који ступају у контакт 
са оштећенима и жртвама кривичних дела, учествовало је у тродневној радионици 
одржаној у периоду од 21. до 23. маја 2025. године уз подршку Програма Уједињених 
нација за развој (УНДП) под називом "Унапређење механизама суочавања са стресом и 
супервизија“. У радионици су учествовали правни стручњаци и психолози служби из 
тужилаштава и судова у Србији и Босни и Херцеговини. 

- на регионалној конференцији, организованoj у оквиру пројекта „Подршка ЕУ 
изградњи поверења на Западном Балкану“, на тему размене искустава о судској 
подршци жртвама и сведоцима правосудних служби за подршку, одржаној у периоду 
од 04. до 06.новембра 2025. године у Скопљу, Северној Македонији, у којој су 
учествовали и представници Јавног тужилаштва за ратне злочине. 
 

2.3.4. Усклађивање Правилника о раду Службе за информисање и подршку 
оштећенима и сведоцима у Јавном тужилаштву за ратне злочине са релевантним 
законским и подзаконским актима и са Правилником о поступању са жртвама и 
сведоцима кривичних дела, по његовом доношењу од стране Министарства правде 
(повезана активност са Националном стратегијом за остваривање права жртава и 
сведока кривичних дела под 1.1.12.) 

Рок: 1. квартал 2023.године 

Извештај: 

Активност није до краја реализована из објективних разлога, будући да још увек није 
донет Правилник о поступању са жртвама и сведоцима кривичних дела. До тада, 
члановима СИП је упућено детаљно обавештење којим се указује на сва значајна 
документа донета у претходном периоду која за циљ имају унапређено поступање 
према оштећенима и сведоцима, између осталог и у кривичним поступцима за ратне 
злочине.  

2.3.5. Редовна комуникација и сарадња са удружењима жртава и организацијама 
цивилног друштва у циљу повећања ефикасности рада и стварања односа поверења 
између Јавног тужилаштва за ратне злочине и заједнице жртава кроз заједничко 
учешће у конференцијама и округлим столовима. 

Рок: Континуирано, почев од 4. квартала 2022.- 4.квартала 2026.; учешће у округлом 
столу - најмање 2 пута годишње 

Извештај: 

Тужилаштво је наставило са редовним учешћем у конференцијама и округлим 
столовима које организују удружења породица жртава.  

Представник тужилаштва је у више наврата узео учешће у конференцијама и округлим 
столовима организованим од стране удружења породица киднапованих и несталих 
лица на Косову и Метохији. Овим скуповима присуствовали су представници 
релевантних надлежних институција и међународних организација, са циљем да 
заједнички уложе напоре у циљу убрзања процеса проналажења киднапованих и 
несталих лица и остварења права породица несталих.  
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Представник тужилаштва присуствовао је међународном научном скупу на тему: 
„Тридесет година по нестанку Републике Српска Крајина“, који је, у јулу 2025. године, 
организовала невладина организација ВЕРИТАС. 
 
Представник тужилаштва учествовао је у округлом столу у октобру 2025. године на 
тему „Право на истину и правду“, у организацији Удружења родитеља и породица 
ухапшених, заробљених и несталих лица СР Југославије. 
 
 
2.3.6. Израда концизног психолошког профила жртве и сведока када се за тим укаже 
потреба у конкретном предмету, ради процене потребе за заштитом током и након 
сведочења, који ће се достављати поступајућим заменицима. 

Рок: Континуирано, почев од 1.квартала 2023.- 4.квартала 2026. год. (по потреби) 

Извештај: 

Без измена у односу на претходни извештајни период, будући да није било иницијативе 
тужилаца за израду психолошког профила жртве или сведока од стране психолога.  

Мера 2.4. Омогућавање шире доступности информација жртвама и сведоцима у 
поступцима за ратне злочине 

Активности:  

2.4.1. Унапређење интернет странице ЈТРЗ у погледу садржаја усмерених на 
информисање жртава и сведока о правима и заштити које им припадају у поступку 

Рок: Континуирано, почев од 4. квартала 2022. - 4. квартала 2026.год. 

Извештај: 

На интернет страници доступне су детаљне информације о раду Службе за 
информисање и подршку оштећенима и сведоцима и оне се по потреби и по наступању 
сваке промене, ажурирају. 

2.4.2. Објављивање обрасца за подношење имовинско-правног захтева у кривичном 
поступку на интернет страници и пружање помоћи жртвама при попуњавању тог 
обрасца (повезана активност – НСПРЗ под 2.6.5) 

Рок: Континуирано, од 4. квартала  2021. - 4. квартала 2026. године  

Извештај: 
 
Образац за подношење имовинско-правног захтева у кривичном поступку биће 
објављен након његовог сачињавања од стране Врховног суда, у складу са обавезом из 
Националне стратегије за процесуирање ратних злочина (2021-2026). 
 
Мера 3.1. Оснаживање регионалне сарадње путем редовног одржавања састанака 
и конференција 

Активности:  
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3.1.1.Иницирање и учешће у билатералним састанцима са регионалним тужилаштвима 
(повезана активност са НСПРЗ под 5.1.2. и 5.1.3.) 

Рок: Континуирано, квартално, почев од 4.квартала 2022. – 4.квартала 2026. године 

Извештај: 

Током 2025. године није било билатералних састанака са регионалним тужилаштвима.  

Сарадња Јавног тужилаштва за ратне злочине са регионалним тужилаштвима се током 
2025. године одвијала кроз размену захтева за помоћ и заједничко учешће 
представника тужилаштава у регионалним конференцијама. 

Билатерални састанци на нивоу главних тужилаца биће уприличени након што у 
Јавном тужилаштву за ратне злочине буде изабран главни јавни тужилац или 
постављен вршилац функције главног јавног тужиоца за ратне злочине. 
 

3.1.2. Иницирање и учешће у регионалној конференцији тужилаца – „Палићком 
процесу“ (повезана активност - НСПРЗ под 5.1.4.) 

Рок: Континуирано, једном годишње, почев од 4.квартала 2022. – 4. квартала 2026. 
године 

 Извештај: 

Дана 28.03.2025. године у Подгорици, Црна Гора, одржана је регионална конференција 
тужилаца на тему „Против некажњивости-регионални приступ процесуирању ратних 
злочина“. Конференција, у којој је учествовао и представник Јавног тужилаштва за 
ратне злочине, била је посвећена тужилачкој перспективи сарадње, заштити сведока, 
суђењима у одсуству и другим изазовима у процесуирању ратних злочина. 

3.1.3. Иницирање/организовање регионалне конференције на тему сразмерности 
одмеравања казне и политику кажњавања у складу са стандардима међународног 
кривичног права (повезана активност из рев. АП за Пг 23 под 1.4.2.1.)    

Рок: Континуирано, једном годишње, почев од 4. квартала 2022. – 4.квартала 2026. 
године 

Извештај: 

У извештајном периоду није било организованих регионалних конференција на тему 
сразмерности одмеравања казне и политике кажњавања. 
 
Мера 3.2. Оснаживање сарадње кроз унапређење нормативних аката о сарадњи на 
нивоу тужилаштава и кроз међусобно ажурно поступање по захтевима за правну 
помоћ и замолницама регионалних тужилаштава. 
 
Активности:  

3.2.1. Ажурирање меморандума, споразума и протокола о сарадњи са регионалним и 
другим иностраним тужилаштвима (Босне и Херцеговине, Републике Хрватске, 
Републике Ц. Горе и др.) – повезана активност са НСПРЗ под 2.8.5.) 
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Рок: 4. квартал 2023. године 

Извештај: 

У извештајном периоду није било ажурирања постојећих аката о сарадњи. 
 

3.2.2. Ажурно поступање по захтевима за помоћ и по поднетим замолницама (повезана 
активност са НСПРЗ под 1.5.1., 1.5.2., 1.5.3., 1.5.5.) 

Рок: Континуирано, од 4. квартала 2022. до 4. квартала 2026. године 

  Извештај: 

По замолницама и захтевима за помоћ које су упућене од стране регионалних 
тужилаштава поступа се без одлагања. Детаљна статистика о размени захтева за помоћ 
и поступању по замолницама доступна је у оквиру кварталних извештаја о спровођењу 
Националне стратегије за процесуирање ратних злочина (2021-2026), који се по 
усвајању, јавно објављују.  
 
Извештај за период 01.01.2025. – 31.12.2025. године: 
 
У извештајном периоду Тужилаштво Босне и Херцеговине упутило је Јавном 
тужилаштву за ратне злочине 25 захтева за помоћ, од чега је удовољено на 16 захтева, а 
9 захтева се крајем 2025. године налазило у раду. 
Од 25 упућених захтева за помоћ Тужилаштва Босне и Херцеговине, у 7 случаја се ради 
о замолницама за саслушање, на 2 замолнице је удовољено, а 5 се на крају 2025.  године 
налазило у раду.  
У истом периоду Јавно тужилаштво за ратне злочине упутило је Тужилаштву Босне и 
Херцеговине 296 захтева за помоћ, од чега је одговорено на 202 захтева, док на 94 
захтева није одговорено.  
Државно одвјетништво Републике Хрватске у извештајном периоду упутило је Јавном 
тужилаштву за ратне злочине 16 захтева за помоћ, од чега је удовољено на 14 захтева, а 
2 захтева се налазило у раду крајем 2025. године.  
У истом периоду Јавно тужилаштво за ратне злочине је том одвјетништву упутило 96 
захтева за помоћ, од чега је одговорено на 59 захтева, а није одговорено на 37 захтева.    
 У истом периоду Јавно тужилаштво за ратне злочине упутило је 4 захтева за помоћ 
Специјалном државном тужилаштву Црне Горе, на које је одговорено.  
Такође, у истом периоду Јавно тужилаштво за ратне злочине упутило је 3 захтева за 
помоћ надлежном органу Републике Северне Македоније, на који није одговорено. 
  
Такође, у извештајном периоду Јавно тужилаштво за ратне злочине упутило је  1 захтев 
за помоћ надлежном органу Републике Италије и 1 захтев за правну помоћ надлежном 
органу Краљевине Шведске, на које није одговорено. 
 
 
3.2.3. Одређивање контакт тачке у Јавном тужилаштву за ратне злочине за директну 
свакодневну комуникацију са регионалним тужилаштвима, када је неопходна за 
потребе конкретних предмета и убрзаног поступања по захтевима за помоћ. 
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Рок: 2. квартал 2023. године 

Извештај: 

Нема нових информација. 

Током 2. квартала 2023. године одређене су контакт особе за сарадњу између 
Тужилаштва Босне и Херцеговине и Јавног тужилаштва за ратне злочине.  

Крајем 2024. године одређена је контакт особа за сарадњу Јавног тужилаштва за ратне 
злочине са Специјалним државним тужилаштвом Црне Горе.  
 
 
Мера 3.3. Јачање регионалне сарадње између Службе за информисање и 
подршку оштећенима и сведоцима у ЈТРЗ са сродним службама при 
тужилаштвима у региону. 
 
Активности:  

3.3.1. Закључење споразума о сарадњи и пружању подршке сведоцима и жртвама у 
предметима ратних злочина са тужилаштвима БиХ, Р Хрватске и Р Црне Горе 
(повезана активност са НСПРЗ под 2.4.2. и 2.8.5.) 

Рок: 2. квартал 2023. 

Извештај: 
 
Нема нових информација. 

3.3.2. Иницијатива ка релевантним институцијама/организацијама за организовање 
регионалних састанака служби које пружају помоћ и подршку сведоцима и 
оштећенима. 

Рок: Континуирано, 2 пута годишње, почев од 3. квартала 2023. – 4.квартала 2026. 
 
Извештај: 
 
Представници Јавног тужилаштва за ратне злочине учествовали су на регионалној 
конференцији, организованoj у оквиру пројекта „Подршка ЕУ изградњи поверења на 
Западном Балкану“, на тему размене искустава о судској подршци жртвама и 
сведоцима правосудних служби за подршку, одржаној у периоду од 04. до 06.новембра 
2025. године у Скопљу, Северној Македонији.  
 
 
Мера 3.4. Покретање нових поступака кроз преузимање и уступање 
кривичног гоњења са регионалним тужилаштвима. 
 
Активности:  
 
3.4.1. Подношење иницијативе за преузимање кривичног гоњења кад се за то стекну 
законом прописани услови. 
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Рок: Континуирано, од 01.квартала 2023. – 04.квартала 2026. године 
  Извештај: 

 
Током 2025. године није било преузимања кривично гоњењења од регионалних 
тужилаштава.   
Крајем 2025. године у фази преузимања кривичног гоњења од регионалних 
тужилаштава налазило се 6 предмета. 
 
3.4.2. Упућивање иницијативе регионалним тужилаштвима о оквирном броју предмета 
за које постоји могућност уступања Републици Србији и одређивање временског 
оквира за поступање 
 
Рок: Континуирано, почев од 1. квартала 2023. – 4.квартала 2026. (једном годишње) 

  

  Извештај: 

Без нових информација 
 
Представници регионалних тужилаштава који су узели учешће у регионалној 
конференцији у Сарајеву 2023. године сагласили су се око тога да ће се обавезно 
разматрати могућност уступања предмета – кривичног гоњења у земље регије у фази 
истраге, тј. у што ранијој фази поступка, а делегације су се усагласиле и око тога да 
развију конкретне планове за уступање тих предмета.  

Ово питање било је тема билатералног састанка од 15.03.2024. године између главних 
представника Тужилаштва Босне и Херцеговине и Јавног тужилаштва за ратне злочине 
и њихових сарадника. 

 
3.4.3. Подношење иницијативе за уступање кривичног гоњења када се за то стекну 
услови, у складу са важећим прописима 
 
Рок: Континуирано, почев од 1. квартала 2023. – 1. квартала 2026. 
 
Извештај: 
 
У извештајном периоду није било иницијатива за уступање кривичног гоњења. 
 
У другој половини 2024. године по предлогу Јавног тужилаштва за ратне злочне 
надлежни суд је покренуо поступак уступања кривичног гоњења према једном лицу, за 
кривично дело ратни злочин против цивилног становништва из чл. 142 ст.1 КЗ СРЈ. До 
покретања овог поступка дошло је након што је оптужница Јавног тужилаштва за ратне 
злочине правноснажно потврђена. Јавно тужилаштво за ратне злочине очекује 
повратне информације о радњама  које је преузело Тужилаштво Босне и Херцеговине 
поводом уступљеног предмета. 
 
Поводом раније стављеног  предлога Јавног тужилаштва за ратне злочине за уступање 
кривичног гоњења  надлежним органима Босне и Херцеговине према једном лицу, за 
кривично дело ратни злочин против ратних заробљеника из члана 144. КЗ СРЈ, крајем 
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2025. године Јавно тужилаштво за ратне злочине обавештено је од стране 
Министарства правде Републике Србије да је Тужилаштво Босне и Херцеговине 
преузело кривично гоњење. 
 
Мера 4.1. Унапређена размена захтева за помоћ у складу са Процедурама узајамне 
правне помоћи које су усвојене Закључком Владе Републике Србије 05 број 018-
1862/2013-1 од 07.03.2012. године 
 
Активности:  
 
4.1.1. Континуирано упућивање захтева за правну помоћ ЈТРЗ Привременим 
институцијама самоуправе у Приштини у складу са Закључком Владе Републике 
Србије 05 број 018-1862/2013-1 од 07.03.2012. године, којим је усвојен текст Процедура 
узајамне правне помоћи (повезана активност са НСПРЗ под 5.2.1.).    
 
Рок: Континиурано 
 
Извештај: 

Током 2025. године Јавно тужилаштво за ратне злочине је упутило 11 захтева за помоћ 
Специјалном тужилаштву ЕУЛЕКС-а у Приштини и ни на један захтев није 
одговорено. 
 
 
4.1.2. Ажурно поступање по захтевима у складу са Закључком Владе Републике Србије 
05 број 018-1862/2013-1 од 07.03.2012. године, којим је усвојен текст Процедура 
узајамне правне помоћи (повезана активност са НСПРЗ под 5.2.2.) 
 
Рок: Континиурано 
 
Извештај: 

Током 2025. године Јавном тужилаштву за ратне злочине преко ЕУЛЕКС-а није 
достављен ниједан захтев за правну помоћ од стране Привремених институција 
самоуправе у Приштини, у складу са Процедурама узајамне правне помоћи. 

 

ЦИЉ 5: Унапређење сарадње са Међународним резидуалним механизмом за 
кривичне судове (МРМКС) 

 

Мера 5.1. Одржавање континуитета у сарадњи са Тужилаштвом МРМКС кроз редовно 
одржавање састанака, даљу размену захтева за помоћ преко официра за везу, 
континуирани приступ ЕДС бази, као и кроз обучавање представника ЈТРЗ и пренос 
знања и праксе. 

Активности:  

5.1.1. Интензивирање упућивања захтева за помоћ (повезана активност са НСПРЗ) 
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Рок: Континуирано, од 4.квартала 2022. до 4.квартала 2026. године 

Извештај: 

Током 2025. године настављено је са упућивањем захтева за помоћ Међународном 
резидуалном механизму за кривичне судове преко „официра за везу“. Захтеви су се 
односили на доставу документације која је од значаја за предмете у раду Јавног 
тужилаштва за ратне злочине.  

Статистика о размењеним захтевима за помоћ доступна је кроз извештаје о спровођењу 
Националне стратегије за процесуирање ратних злочина (2021-2026), који су, по 
усвајању, доступни на интернет страницама Министарства правде и Јавног 
тужилаштва за ратне злочине. 

 

5.1.2. Ефикасно, у кратком року одговарање на захтеве за помоћ Тужилаштва 
Механизма. 

Рок: Континуирано, од 4.квартала 2022. до 4.квартала 2026. године 

Извештај: 

Није било директно упућених захтева за помоћ од стране МРМКС.  

 

5.1.3. Активна сарадња у предметима категорије 2  

Рок: Континуирано, од 4.квартала 2022. до 4.квартала 2026. године 

Извештај: 

Током 2025. године настављена је сарадња ЈТРЗ и Тужилаштва МРМКС у предметима 
категорије 2 који су тренутно у фази истраге.  
 
У моменту израде овог извештаја у току су 2 поступка у предметима категорије 2 по 
оптужници Јавног тужилаштва за ратне злочине (један је у фази главног претреса  пред 
Вишим судом у Београду, а у другом предмету је у току поступак пред Апелационим 
судом у Београду, по жалби Јавног тужилаштва за ратне злочине). 
 
 
5.1.4. Приступање ЕДС бази података и издвајање корисног материјала за поступке 
који се воде пред Јавним тужилаштвом за ратне злочине. 

Рок: Континуирано, од 4.квартала 2022. до 4.квартала 2026. године 

Извештај: 

За потребе конкретних предмета приступа се бази података преко ЕДС система и 
издвајају материјали за поступке који су у току пред судом или у фази истраге. На овај 
начин омогућен је директан приступ значајном делу доказног фонда Тужилаштва 
МКТЈ/МРМКС.  
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5.1.5. Иницијатива и учешће у заједничким обукама са МРМКС у складу са планом и 
програмом обука (повезано са активностима под 4.3.2. и 4.3.3. НСПРЗ) 

Рок: Континуирано, од 4.квартала 2022. до 4.квартала 2026. године 

Извештај: 

Интерна обука јавних тужилаца и других обрађивача предмета у погледу коришћења 
ЕДС базе података МКСЈ/МРМКС настављена је у трећем кварталу 2025. године, у 
складу са Планом и програмом рада Јавног тужилаштва за ратне злочине за 2025. 
годину. 

 

5.1.6. Редовно одржавање периодичних састанака 

Рок: Континуирано, од 4.квартала 2022. до 4.квартала 2026. године (најмање два пута 
годишње) 

Извештај:  

Током 2025. године настављена је сарадња кроз одржавање састанака између 
представника Јавног тужилаштва за ратне злочине и Међународног резидуалног 
механизма за кривичне судове поводом конкретних предмета. 
 
У Београду је дана 18. новембра 2025. године одржан састанaк преставника  Јавног 
тужилаштва за ратне злочине и представника МРМКС,  а тема је била информисање о 
статусу  актуелних предмета. 

Јавно тужилаштво за ратне злочине у више наврата je учествовало у сачињавању 
полугодишњих прилога о сарадњи са другим тужилаштвима која се баве 
процесуирањем ратних злочина. Поводом одржаних седница Савета безбедности УН 
на којима се разматрају извештаји Међународног резидуалног механизма за кривичне 
судове који обухватају процесуирање ратних злочина, током 2025. године тужилаштво 
је упутило два прилога са подацима о свом раду (за период од 16. новембра 2024. до 
15.маја 2025. године и за период од 16. маја 2025. године до 15.новембра 2025. године). 

5.1.7. Заједничко учешће у регионалним конференцијама тужилаца и регионалним 
састанцима 

Рок: Континуирано, од 4.квартала 2022. до 4.квартала 2026. године (најмање два пута 
годишње)     

Извештај: 

Као под 3.1.2. 

Мера 5.3. Спровођење осталих активности у оквиру мере 4.3. Националне 
стратегије за процесуирање ратних злочина везано за приступ документацији 
МРМКС и у оквиру активности 1.4.1.5. из ревидираног Акционог плана за 
Поглавље 23 . 
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Активности:  

5.2.1. Редовно коришћење ширег приступа бази података за потребе конкретних 
предмета 

Рок: Континуирано, почев од 1. квартала 2023. – 4. квартала 2026. године 

Извештај: 

Нема нових информација. 

 

5.2.2. Спровођење активности у правцу унапређења знања страних језика запослених у 
ЈТРЗ кроз додатне обуке; ангажовање искусних службеника из области међународне 
правне помоћи са језичким вештинама за рад у тој области; унапређење знања 
запослених за рад у бази података (веза-активност из НСПРЗ под 4.3.2). 

Рок: Континуирано, почев од 1. квартала 2023. – 4.квартала 2026. године 

Извештај: 

Као под тачком 5.1.5. Интерна обука јавних тужилаца и других обрађивача предмета у 
погледу коришћења ЕДС базе података МКСЈ/МРМКС настављена је у трећем 
кварталу 2025. године, у складу са Планом и програмом рада Јавног тужилаштва за 
ратне злочине за 2025. годину. 

Није било додатних обука у 2025. години везано за унапређење знања страних језика. 
 
 
5.2.3. Превођење транскрипата и других докумената ради максималног коришћења 
података и информација и коришћења њиховог садржаја за потребе конкретних 
предмета. 

Рок: Континуирано, почев од 1. квартала 2023. - 4.квартала 2026.године 

Извештај: 

Током 2025. године преводилац је интензивно радио на превођењу обимне 
документације преузете од Међународног резидуалног механизма за кривичне судове, 
за потребе актуелних поступака како у фази истраге, тако и оних који се воде пред 
Одељењем за ратне злочине Вишег суда у Београду, по оптужницама ЈТРЗ.  
 

Мера 6.1. Унапређење сарадње Тужилаштва са другим државним органима 
Републике Србије укљученим у процес откривања судбине несталих 
 

Активности:  

6.1.1. Редовно учешће у састанцима са представницима Комисије за нестала лица 

Рок: Континуирано, квартално, почев од 4. квартала 2022. – 4. квартала 2026. 

Извештај: 
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Сарадња са Комисијом за нестала лица, али и другим државним органима који су 
укључени у процес откривања судбине несталих, задржала је континуитет и у 2025. 
години. Она се по правилу, одвијала кроз састанке на нивоу руководилаца органа, уз 
укључивање по потреби сарадника Тужилаштва и Комисије, те повремено учешће 
руководства Службе за откривање ратних злочина. Након што тужилаштво заприми 
документацију од Комисије, приступало се њеној детаљној анализи и планирању 
наредних активности, између осталог у погледу испитивања одређених локација. 

6.1.2. Активно учешће Јавног тужилаштва за ратне злочине у округлим столовима и 
стручним скуповима са представницима Комисије и Службе за откривање ратних 
злочина ради унапређења сарадње 

Рок: Континуирано, 2 пута годишње, почев од 4. квартала 2022. – 4.квартала 2026. 

Извештај: 

Представник тужилаштва присуствовао је 03. априла 2025. године презентацији 
коришћења базе података активних случајева лица несталих услед оружаних сукоба на 
простору бивше Југославије, организованој на позив Комисије за нестала лица Владе 
Републике Србије. 

 
Тужилаштво је преко свог представника дана 18. марта 2025. године узело учешће и 
било део делегације Републике Србије у Женеви, где је представљен Други 
периодични извештај о примени Међународне конвенције о заштити свих лица од 
присилних нестанака, усвојен у јуну 2021. године од стране Владе Републике Србије. 
Учешће је обухватило усмени дијалог представника Републике Србије са Комитетом у 
оквиру кога су пружени одговори на приоритетне теме и додатна питања, а питања из 
надлежности овог тужилаштва односила су се на сарадњу тужилаштава у региону, 
питање поступака и питање заштите оштећених и сведока и др. Представљању овог 
извештаја у Женеви претходио је низ састанака чланова делегације ради адекватне 
припреме. 
 
6.1.3. Интензиван и проактиван рад на даљој провери информација и података 
достављених од стране КНЛ или других лица која имају правни интерес 

Рок: Континуирано, одмах по достављању информације, почев од 4.квартала 2022. – 
4.квартала 2026. 

  Извештај: 

Настављен је рад и обрада података које Комисија за нестала лица доставља 
тужилаштву. Тужилаштво у сарадњи са Службом за откривање ратних злочина ради на 
прибављању потребних информација у сврху допуне података којима већ располаже 
Комисија за нестала лица, који се прослеђују Јавном тужилаштву за ратне злочине.  
 
6.1.4. Интензивирање међусобне сарадње ЈТРЗ са КНЛ у процесу идентификације и 
ископавања масовних гробница 

Рок: Континуирано, почев од 4.квартала 2022. до 4.квартала 2026. 

  Извештај: 
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Након што Јавно тужилаштво за ратне злочине заприми одговарајуће информације и 
податке од Комисије за нестала лица или Службе за откривање ратних злочина везано 
за нестала лица у оружаним сукобима на територији бивше СФРЈ, одмах се 
предузимају даље радње у циљу утврђивања околности нестанка тих лица и 
прибављају други подаци од значаја за успостављање контакта са потенцијалним 
сведоцима, ради даљег поступања у конкретном случају.  

Комисија и ЈТРЗ заједно предузимају активности везане за ископавање масовних 
гробница, с тим што у домену своје надлежности Јавно тужилаштво за ратне злочине 
учествује у процесу претраге (увиђаја) терена, док Комисија редовно доставља 
извештаје о извршеним идентификацијама.  

6.1.5. Иницијатива за пружање стручне и техничке помоћи Тужилаштву од стране 
Комисије за нестала лица приликом предузимања увиђаја лица места у циљу 
утврђивања евентуалног присуства посмртних остатака на одређеној локацији. 

Рок: Континуирано, по потреби, од 4.квартала 2022. до 4.квартала 2026. године 

Извештај: 

Нема нових информација. 

Ова мера предвиђена је у стратегији са циљем доследне примене и поштовања 
Меморандума о сарадњи који је закључен између Јавног тужилаштва за ратне злочине 
и Комисије за нестала лица.  

Спроводи се у складу са чланом 4. и 3. Меморандума и подразумева благовремено 
достављање Комисији свих релевантних података у вези са предузимањем увиђаја на 
конкретној локацији.   

 
Мера 6.2. Унапређење ефикасности у решавању питања несталих лица кроз 
чвршћу регионалну сарадњу 
 
Активности:  
 
6.2.1. Процена и по потреби ажурирање постојећих споразума, меморандума и 
протокола о сарадњи које је ЈТРЗ закључило са регионалним тужилаштвима у погледу 
решавања питања несталих 
 
Рок: 1./2.квартал 2023.године 
 
Извештај: 
 
Као под 3.2.1.  
 
6.2.2. Иницијатива за организовање регионалних конференција у оквиру пројеката 
међународних организација о јачању сарадње у процесуирању ратних злочина и 
потрагама за несталим особама 

Рок: Континуирано, једном годишње, почев од 1.квартала 2023.- 4.квартала 2026. 
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Извештај: 

Представник Јавног тужилаштва за ратне злочине учествовао је на регионалној 
конференцији тужилаца одржаној у Подгорици, Црној Гори на тему „Против 
некажњивости-регионални приступ процесуирању ратних злочина“ дана 28.03.2025. 
године која је била посвећена тужилачкој перспективи сарадње, заштити сведока, 
суђењима у одсуству и другим изазовима у процесуирању ратних злочина. 

Тужилаштво се одазива на позиве и прихвата учешће у конференцијама које су од 
значаја за регионалну сарадњу у процесуирању ратних злочина и потрагама за 
несталим лицима. 

6.2.3. По приспећу нових информација у вези са лоцирањем масовних гробница, хитно 
иницирање даљих активности код надлежних органа у циљу испитивања тих гробница 

Рок: Континуирано, почев од 1. квартала 2023. – 4. квартала 2026. (у зависности од 
приспећа нових информација) 

Извештај: 

Активности се спроводе континуирано.  

На основу Меморандума о сарадњи Комисије за нестала лица и Јавног тужилаштва за 
ратне злочине, у извештајном периоду ово јавно тужилаштво је спроводило радње у 
циљу провере информација којима је располагала Комисија и сакупљања нових доказа 
који би могли бити од значаја за расветљавање судбине лица несталих у оружаним 
сукобима.  

Мера 7.1. Олакшана доступност информацијама о поступцима за ратне злочине.  
 

Активности:  

7.1.1. Редовно ажурирање интернет странице путем благовременог објављивања 
информација о значајним активностима Јавног тужилаштва за ратне злочине (повезана 
активност са НСПРЗ под 5.4.5.). 

Рок: Континуирано, почев од 1.квартала 2023. – 4.квартала 2026. 

Извештај: 

Током 2025. године интернет страница Јавног тужилаштва за ратне злочине је 
ажурирана редовно, како би се заинтересованим лицима приближиле активности на 
којима ради тужилаштво, а односе се на актуелна оптужења, као и информације у 
погледу сарадње са државним органима, институцијама од значаја и удружењима 
жртава. 

Садржина интернет странице уређује се у складу са важећим прописима из области 
функционисања државних органа и специфичностима које носи надлежност овог 
јавног тужилаштва, као и посебним стратешким документима. Преко ове странице је 
могуће приступити кварталним извештајима о спровођењу Националне стратегије за 
процесуирање ратних злочина и ревидираног Акционог плана за Поглавље 23 које 
након усвајања, објављује Министарство правде Републике Србије. Такође се 
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објављују и оптужнице које прођу фазу припремног рочишта које је затворено за 
јавност, као и распоред главних претреса пред првостепеним судом, те заказаних 
седница или претреса пред Апелационим судом у Београду.  

7.1.2. Редовно ажурирање Информатора о раду Тужилаштва за ратне злочине 

Рок: Континуирано, почев од 4.квартала 2022. – 4. квартала 2026. године 

Извештај: 

У периоду извештавања Информатор о раду је ажуриран редовно, по свакој наступелој 
значајнијој промени, у законом прописаним роковима. Све релевантне податке у 
Информатор уноси лице овлашћено за приступ информацијама од јавног значаја. 

Приступ наведеном документу омогућен је преко линка постављеног на интернет 
страници Јавног тужилаштва за ратне злочине у секцији „Информатор о раду“. 

7.1.3. а) Информисање јавности путем кратких саопштења преко интернет странице о 
подизању оптужница, одржаним главним претресима, донетим и објављеним 
пресудама у првом и другом степену, важним заузетим ставовима надлежних судова у 
постуцима за ратне злочине, оствареној међународној сарадњи и слично. 
 
Рок: а) континуирано, почев од 4. квартала 2022. – 4.квартала 2026. 

Извештај: 

Као под 7.1.1.  

На интернет страници Јавног тужилаштва за ратне злочине у извештајном периоду 
објављиване су информације о активностима на којима ради тужилаштво, а односе се 
на актуелна оптужења, сарадњу са државним органима, институцијама од значаја и 
удружењима жртава.У анонимизованом облику постављене су оптужнице које су 
прошле фазу припремног рочишта, а у појединим случајевима и кратке информације о 
првостепеним пресудама, објављеним у поступцима пред Вишим судом у Београду, 
Одељењем за ратне злочине. Такође, јавност је обавештена о донетим првостепеним 
пресудама истог дана по њиховом објављивању. 

б) одржавање годишње конференције за медије (повезана активност са НСПРЗ под 
5.4.4.). 

Рок: континуирано, почев од 4. квартала 2022. – 4.квартала 2026. (најмање једном 
годишње) 
 
Извештај: 
 
Није било активности.  
Све битне информације објављују се на интернет страници Јавног тужилаштва за ратне 
злочине, при чему је заинтересованим лицима омогућена доступност и кроз 
подношење захтева за приступ информацијама од јавног значаја. 

 
 



 32 

7.1.4. Ажурно поступање по захтевима за приступ информацијама од јавног значаја 
(повезана активност са НСПРЗ под 5.4.1.) 
 
Рок: Континуирано, почев од 4. квартала 2022. – 4.квартала 2026. године 
 
Извештај: 
 
Током 2025. године примљено је укупно 21 захтев за приступ информацијама од јавног 
значаја.  
 
На поднете захтеве  је одговорено у прописаном року од 15 дана, а тамо где је било 
услова, тај рок је продужен је у складу са Законом о слободном приступу 
информацијама од јавног значаја.  У складу са обавезом прописаном чланом 43. 
наведеног Закона, Тужилаштво је у законском року доставило Поверенику за 
информације од јавног значаја и заштиту података о личности, годишњи извештај о 
радњама Тужилаштва предузетим у циљу примене овог Закона за 2025. годину. 
 
 
Мера 7.2. Унапређење укупног односа друштва према питању суђења за ратне 
злочине  
Активности:  
 
7.2.1. Објављивање извештаја о спровођењу: а) Националне стратегије за 
процесуирање ратних злочина; б) ревидираног Акционог плана за Поглавље 23 
 
Рок: Континуирано/ квартално, од 1.квартала 2023. - 4.квартала 2026. године 
 
Извештај: 
 
Током 2025. године Јавно тужилаштво за ратне злочине је у складу са досадашњом 
процедуром, на позив Министарства правде, сачињавало и достављало прилоге за 
кварталне извештаје о спровођењу Националне стратегије за процесуирање ратних 
злочина и ревидираног Акционог плана за Поглавље 23.  
 
Након усвајања извештаја од стране овлашћених тела, извештај/линк по правилу се 
поставља на интернет страници ЈТРЗ. 
 
7.2.2. Учествовање у јавном представљању извештаја о спровођењу НСПРЗ 
 
Рок: Континуирано, једном годишње, од 4.квартала 2022.- 4.квартала 2026. године 

Извештај: 

Организација ове активности у надлежности је Министарства правде у складу са 
Националном стратегијом за процесуирање ратних злочина (2021-2026). 

 

7.2.3. Сачињавање и објављивање:  
 
а) извештаја о спровођењу Тужилачке стратегије   
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Рок: а) квартално  

Извештај: 

Имајући у виду бројност стратешких докумената и у вези са тим обавезе сачињавања 
прилога за потребе извештавања о њиховом спровођењу на кварталном нивоу 
(Национална стратегија за процесуирање ратних злочина, акциони план за Поглавље 
23, извештај за усвајање тековина Европске уније и други), те да су бројне активности 
инкорпориране у акциони план за спровођење ревидиране Тужилачке стратегије, овај 
конкретан извештај се израђује на годишњем нивоу. 

б) извештаја о оптужбама (повезана активност из ревидираног Акционог плана за 
Поглавље 23 - 1.4.1.9.) 

Рок: једном годишње 

Извештај: 
 
Као и до сада, по прикупљању свих потребних информација, сачињена је Допуна 
извештаја о активностима у вези са кривичним оптужбама по којима поступа Јавно 
тужилаштво за ратне злочине за 2025. годину и иста је објављена и јавно је  доступна  
на интернет страници Тужилаштва, почетком другог квартала 2025. године. Допуна се 
надовезује на претходно сачињене извештаје о оптужбама и обухвата податке о 
напретку у процесуирању ратних злочина, у смислу приказа нових оптужења и пресек 
стања у односу на раније започете поступке који су се пред надлежним судовима 
водили по оптужницама Јавног тужилаштва за ратне злочине, као и статистику у 
погледу регионалне сарадње.    
 

7.2.4. Унапређено извештавање о поступцима за ратне злочине кроз заједничке округле 
столове и предавања (повезана активност са НСПРЗ под  5.4.9.) 

Рок: Једном годишње, почев од 1. квартала 2023. 

Извештај: 

Лице овлашћено за приступ информацијама од јавног значаја у Јавном тужилаштву за 
ратне злочине, ради унапређења стручности из области примене Закона о приступу 
информацијама од јавног значаја, похађало је дана 07.04.2025. године обуку о 
спровођењу овог закона, као и семинар на тему праћења спровођења Закона о 
слободном приступу информацијама од јавног значаја дана 29.05.2025. године. 
 

7.2.5. Иницијатива и организовање едукације питомаца војних школа о темама ратних 
злочина од стране искусних носилаца јавнотужилачке функције у ЈТРЗ 

Рок: Континурано, једном годишње, почев од 2. квартала 2023. - 4.квартала 2026. 

Извештај: 

Нема нових информација. 
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7.2.6. Редовни састанци портпарола ЈТРЗ са представницима медија, удружењима 
жртава и организацијама цивилног друштва 

Рок: Континуирано, почев од 1. квартала 2023. - 4.квартала 2026. 

Извештај: 

У складу са одредбама Законика о кривичном поступку, портпарол је писаним путем 
одговарао на упите медија и заинтересованих лица, поступајући у границама законом 
одређених овлашћења и водећи рачуна о неугрожавању интереса поступка, о 
поступању тужилаштва у конкретним предметима, подигнутим оптужницама, 
суђењима и пресудама које су објављене, као и о поступцима у којима је постојала 
регионална сарадња.   

7.2.7. Упућивање иницијативе Правосудној академији за реализацију активности из 
НСПРЗ под 5.4.9. (организација обука на тему извештавања о поступцима за ратне 
злочине) 

Рок: 1. квартал 2023.године  

Извештај: 

Тужилаштво се још током 2023. године обратило Правосудној академији са молбом да 
се организују стручна усавршавања која ће обухватити све актуелне теме које су 
предвиђене Националном стратегијом за процесуирање ратних злочина и ревидираном 
Tужилачком стратегијом, са предлогом субјеката који би учествовали у обуци, а све у 
циљу јачања сарадње и ефикаснијег поступања у предметима ратних злочина.  

С обзиром на то да је Академија један је од главних носилаца активности у спровођењу 
Националне стратегије за процесуирање ратних злочина, те да у том правцу организује 
обуке, округле столове и друге видове стручног оспособљавања, јавни тужиоци и 
тужилачки помоћници редовно су се одазивали на позиве који су у том правцу 
упућивани. 

 

*** 

Јавно тужилаштво за ратне злочине наставило је да даје пун допринос везано за 
преговарачки процес и Поглавље 23 у области процесуирања ратних злочина, па је у 
том правцу током 2025. године континуирано предузимало активности на спровођењу 
акционог плана за ово Поглавље. Такође, настављено је са израдама прилога за 
Годишњи извештај о напретку Републике Србије у процесу приступања ЕУ, као и 
кварталних извештаја о предузетим активностима у складу са Националним програмом 
за усвајање правних тековина (НПАА). Током 2025. године представник Јавног 
тужилаштва за ратне злочине учествовао је у раду Радне групе за израду Четвртог 
периодичног извештаја о примени Конвенције против тортуре и других сурових, 
нељудских или понижавајућих казни или поступака, формиране од стране 
Министарства за људска и мањинска права и друштвени дијалог. 


	Ова активност се реализује континуирано, будући да се годишњим Планом и програмом рада Јавног тужилаштва за ратне злочине предвиђа да носиоци јавнотужилачке функције у сваком конкретном предмету у ком поступају, размотре могућност примене института сп...

